

# 海南日报

HAINAN DAILY

甲辰年八月廿四 初六寒露 2024年9月 26 星期四 国内统一连续出版物号 CN46-0001/今日12版  
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24825号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

## 中共中央 国务院 关于实施就业优先战略 促进高质量充分就业的意见

(A10版)

### 《海南省互联网发展报告(2024)》发布 去年我省宽带接入普及率全国第一

本报海口9月25日讯(海南日报全媒体记者邵长春 通讯员程苗)2023年宽带接入用户数量达到578.1万户,较2022年底增长69.9万户,增幅为13.8%。宽带接入普及率为56.3%,位列全国第1位。这是9月25日在海口召开的《海南省互联网发展报告(2024)》(以下简称《报告》)发布会公布的。

《报告》由海南省通信管理局、海南省互联网协会等单位共同编撰,系统阐述了我省在互联网基础设施建设、基础资源发展、应用发展、网民规模和属性、网络信息安全、行业赋能社会发展、发展展望等七方面发展情况,回顾2023年我省互联网发展取得的成就,展望未来互联网发展的新趋势新规划。

截至今年8月底,全省新建万兆光纤端口3.25万个,完成率181%,全省万兆光纤端口累计达到21.8万个,全省所有20户以上自然村已具备千兆光纤网络接入能力。全省新增开通5G基站6540个,累计开通5G基站3.33万余个。在消博会、博鳌亚洲论坛年会会场等重要活动场所及重要区域部署5G-A三载波聚合业务试点,建设国内首个跨海峡的5G-A通感一体基站并开展试点。

《报告》显示,2023年海南省光缆线路总长度达到42.4万公里,较2022年底增加3.4万公里,增幅为8.7%;宽带接入端口数量达1142.6万个,增幅为9.4%;省际出口带宽达28290.6Gbps,增幅达34.4%;海南省移动基站数量10万个,增

幅5.3%,5G基站数量2.6万个,较2022年底增加1万个,增幅为62.5%;移动电话用户数量已达1200.3万户。

互联网基础资源方面,2023年,海南省IPv4数量达184.3万个,已备案网站域名304万个,海南省网站数量为3.4万个,已备案网站主体3万个,平均每个网站主体拥有网站1.15个。2023年,海南省网民规模达到878.47万人,较2022年增长了22.36万人互联网普及率为84.2%。

此外,2023年我省加快推进“双千兆”网络建设,累计建成5G基站达2.6万个,万兆光纤宽带端口超17万个,实现全省行政村5G网络通达率100%,所有行政村具备千兆光纤网络接入能力,超时序完成省定目标和“十四五”规划目标。

### 2024台商峰会在三亚开幕 冯飞刘小明拜会苏辉 沈丹阳出席

本报三亚9月25日电(海南日报全媒体记者袁宇 范平昕)9月25日,2024台商峰会在三亚开幕。全国政协副主席、台盟中央主席苏辉出席峰会并致辞。苏辉在琼期间,省委书记冯飞、省长刘小明进行拜会,对全国政协及台盟中央大力支持海南建设中国特色自由贸易港表示感谢。海峡两岸关系协会常务副会长龙明彪,省委副书记沈丹阳出席峰会。

苏辉在致辞中说,台商峰会聚焦两岸经贸所需,持续为琼台两地产业合作增动力,为两岸同胞密切交流架桥梁,已经成为推动琼台深化合作的重要品牌。中共二十届三中全会科学谋划围绕中国式现代化进一步全面深化改革,对加快建设海南自由贸易港作出重要部署。作为全面

深化改革开放试验区,海南正在推动自贸港建设,随着一系列政策落地落实,政策红利将持续释放,发展动力将更加强劲,希望广大台胞台企以此次峰会为契机,深化交流合作,在融入改革开放新格局中实现更大发展,充分发挥纽带作用,促进更多台湾同胞特别是台湾青年来祖国大陆追梦、筑梦、圆梦,共聚实现国家统一、民族复兴的强大同心合力。

龙明彪在致辞中表示,大陆始终尊重、关爱、造福台湾同胞,助力台胞台企融入新发展格局、参与高质量发展,不断为两岸同胞谋利造福。大陆经济韧性强、潜力大、活力足,仍然是台胞台企投资兴业的最佳选择。琼台交流合作基础扎实、前景广阔,自贸港建设又提供了新的机遇,希望广大台胞台企,特别是台湾青年多来

海南投资兴业、就业创业,积极融入海南改革开放新格局,获得更好发展。

2024台商峰会由国务院台湾事务办公室经济局、海南省政府台湾事务办公室、三亚市人民政府共同主办,峰会期间还将举行琼台青年企业家创新创业交流活动,并组织参会台商到三亚、保亭及部分重点园区进行实地考察。

在琼期间,苏辉还出席了2024年海峡两岸休闲农业发展(海南)研讨会。该研讨会以“探寻休闲农业高质量发展 共创海峡两岸新发展机遇”为主题,为休闲农业发展和美丽乡村建设建言献策。主办方还将举办海南自贸港政策推介会,并组织嘉宾赴万宁、屯昌等市县考察交流。

省领导倪强、顾刚、陈马林参加相关活动。

### 八届省政府第43次常务会议召开 部署党纪学习教育、教育高质量发展、创新型省份建设等工作

本报海口9月25日讯(海南日报全媒体记者陈蔚林)9月25日,八届省政府第43次常务会议召开,研究部署党纪学习教育、教育高质量发展、创新型省份建设等工作。

省长刘小明主持会议。会议传达学习习近平总书记关于党纪学习教育的重要指示、中央党的建设工作领导小组会议精神、《关于推进党纪学习教育常态化长效化的意见》等文件精神,以及省委常委会会议暨党的建设工作领导小组会议精神,指出要深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,把推进党的纪律教育常态化长效化作为巩固深化党纪学习教育成果的重要举措,把推动党纪学习教育成果

转化作为激励全省政府系统干事创业的重要保障,把持续加强廉洁政府建设作为推进全面从严治党走深走实的有效手段,当好省委决策的参谋者、落实者。

会议传达学习全国教育大会、省委常委会会议暨党的建设工作领导小组会议精神,要求聚焦立德树人,加强和改进学校思政课建设;聚焦“国之大者”,一体推进教育、科技、人才工作;聚焦民生之关切,完善基本公共教育服务体系;聚焦立德树人之本,建设新时代高素质专业化教师队伍;聚焦对外开放,建设国际教育创新岛;聚焦防溺水、交通安全、学生心理健康、防欺凌等领域开展综合治理,保障教育高质量发展。

会议审议通过《海南省2024年国

家自然资源例行督察反馈问题整改方案》,要求高质量抓好反馈问题整改落实,开展好自然资源要素批后监管、供后监管“百日行动”,以“长牙齿”的硬措施严守海南自贸港耕地保护红线、资源安全底线。

会议通报《海南省创新型省份建设实施方案》中期评估情况,指出要聚焦问题短板,凝聚工作合力,培养创新型人才,加大科技投入比重,发挥园区平台作用,强化企业创新创业主体地位,以科技创新驱动海南自贸港建设和高质量发展。

会议传达学习中央信访工作联席会议推进信访工作法治化现场会议精神,部署推进我省信访工作法治化,并研究了其他事项。

## 习近平回信勉励普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代 发扬先辈光荣传统更好续写誓词碑故事 让民族团结的佳话代代相传

新华社北京9月25日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代回信,对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。

习近平指出,1951年,包括你们先辈在内的各族代表立碑盟誓,郑重许下同心同德跟党走的誓言。70多年来,各族群众一心向党、团结奋斗,推动边疆地区经济社会发展取得历史性成就,书写了民族团结进步生动篇章。

习近平强调,中华民族是一个大家庭,五十六个民族就是相亲相爱的一家人。希望你们发扬先辈光荣传统,更好续写誓词碑故事,让民族团结的佳话代代相传。各族人民都要把中华民族共同体意识牢记心间,融入血液,共守祖国疆土、共建美好家园,让民族团结进步之花越开越绚烂。

1950年,云南普洱专区各族代表应邀到北京参加新中国成立一周年庆祝活

### 回信

普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代:  
你们好!来信收到了。1951年,包括你们先辈在内的各族代表立碑盟誓,郑重许下同心同德跟党走的誓言。70多年来,各族群众一心向党、团结奋斗,推动边疆地区经济社会发展取得历史性成就,书写了民族团结进步生动篇章。

中华民族是一个大家庭,五十六个民族就是相亲相爱的一家人。希望你

们发扬先辈光荣传统,更好续写誓词碑故事,让民族团结的佳话代代相传。各族人民都要把中华民族共同体意识牢记心间、融入血液,共守祖国疆土、共建美好家园,让民族团结进步之花越开越绚烂。

习近平  
2024年9月24日  
(新华社北京9月25日电)

动,受到毛泽东等党和国家领导人亲切接见。1951年元旦,普洱专区各族群众举行盟誓大会,以少数民族的风俗习惯立下誓词碑,表示“一心一德,团结到底,在中国共产党的领导下,誓为建设平等自由幸福的大家庭而奋斗!”48名各族

### 奋进强国路 阔步新征程

### 定安三代琼剧人接连登台,传承弘扬优秀传统文化 百年琼韵 仍是风华正茂

■ 海南日报全媒体记者 李璇

“樵楼传来初更响,窗外冷月夜色凉……”9月19日下午,一场秋雨,微凉渐起。

定安县第三小学一间教室里,琼剧兴趣班的气氛仍然热烈,孩子们用稚嫩声音唱着的是琼剧经典剧目《三拜花堂》选段。

“这些年县里开展‘琼剧进校园’活动,从学校到家长都非常支持,抢着给孩子报名参加!”“90后”琼剧教师、定安县琼剧文化发展有限公司(前身为定安县琼剧团)青年演员陈科翰边教边听,忆起自己少年时。

2007年,当少年陈科翰向家人提出希望走琼剧专业道路时,却遭到了爷爷和父亲的一致反对:“好好读书!”

陈科翰生在定安、长在定安,这里是琼剧之乡。省内素有“无定安不成戏班”的美誉,而爷爷陈海青和父亲陈流波更是定安县琼剧团的资深演员,父子俩同

台唱戏,也是县里的一段佳话。

陈科翰甚至记得父亲提起,爷爷从父亲小时候就亲自教他学琼剧,认真严格,非常支持他走琼剧这条路。

“为什么你们能唱,我就唱不得?”“你吃得苦吗?”“坐得住‘冷板凳’吗?”

爷爷和父亲劈头盖脸“泼冷冷水”,才意识到说了重话,又无奈地向年幼的陈科翰坦言:“时代变了。”

“我那个年代,大家休闲娱乐的方式不多,琼剧自然吃香,一年到头演出邀约不断,琼剧演员也很受尊重。”今年88岁的陈海青说,1965年,29岁的他正式入行,是陈家第一个正式的琼剧演员。

而1983年加入定安县琼剧团的陈流波,也还经历过这样的“黄金年代”。

“但没几年,大家家里有了电视机,跳舞也流行起来,选择多了。而且早期剧团规模小、道具少、剧本单一,这老三样吸引不来新观众。”陈流波说,眼看琼剧日渐式微,他和父亲都希望陈科翰坚持读书考学,将来找一份稳定工作。

但陈科翰性子倔,梗着脖子说自己要学。

恰逢2007年,为了更好地传承和弘扬琼剧,培育更多琼剧优秀人才,省文化艺术学校首批六年制琼剧表演专业开始招生,小学毕业即可报名考试,艺术从小抓起,更能打牢基础。加之学校文化课和艺术专业课两手抓,六年制学业结束后还拥有中职学历,可以正常参加高考。

见证海南巨变 祝福伟大祖国 三代人一件事



日前,定安县琼剧文化发展有限公司青年演员陈科翰正在教授定安县第三小学学生学唱琼剧经典片段。  
海南日报全媒体记者 张茂 摄

### 海南省七届人大常委会 第十三次会议在海口开幕

本报海口9月25日讯(海南日报全媒体记者黎鹏)9月25日,海南省七届人大常委会第十三次会议在海口开幕。

会议由省人大常委会党组书记、副主任李军主持,副主任符彩香、孙大海、闫希军、过建春,秘书长曹献坤出席。

本次会议会期两天半,安排两次全体会议和一次联组会议。第一次全体会议应到常委会组成人员66人,实到51人,符合法定人数。

会议听取省人大法制委员会关于《海南省农产品质量安全若干规定(草案)》《海南经济特区禁止一次性不可降解塑料制品规定(修正草案)》《海南自由贸易港极简审批条例(草案)》《海南经济特区集体林地和林木流转规定(修正草案)》《海南省林长制规定(草案)》审议结果及关于海口市人大常委会关于报请审查批准《海口市消防条例》审查意见的报告;

下转 A02 版

2024  
WORLD NEW ENERGY  
VEHICLE CONGRESS  
世界新能源汽车大会  
09/27-09/29  
海南·海口

读懂海南 看我们的

海南日报客户端 海南日报官方微信 新海南客户端

## 75 庆祝新中国成立75周年特刊

### 礼赞新中国 奋进自贸港

- A06/07 琼海:“幸福之城”正崛起
- A08 乐东:发展迈向高质量
- A09 琼中:“两山”转化路更宽